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М. В. Морарь

РОЛЬ І МІСЦЕ ПОЛІТОЛОГІЇ

В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНИХ ДИСЦИПЛІН

Політична наука посідає одне з провідних місць в системі суспільних наук. Як

наука про політику, про закономірність діяльності з керівництва та управління сус

пільством на основі публічної влади покликана не лише надавати політичні знання,

на основі яких формуються уявлення щодо форм і способів функціонування грома

дянина у політичному, правовому, економічному та культурному полі демократич

ної держави, але й утверджувати її свідому громадянську позицію. Політичні знання

потрібні сьогодні будь-якій людині, незалежно від її професійної приналежності,

оскільки, живучи в суспільстві і бути вільним від політики неможливо. Для того,

щоб не бути пасивним об'єктом впливу з боку охочих до влади людей, потрібно не

тільки брати участь у політиці, а й мати наукові знання про неї та керуватись ними

на практиці. Джерелом таких знань є окрема наука - політологія.

Політологія, як одна з впливових гуманітарних дисциплін, слугує одним з елеме

нтів формування, збереження і вдосконалення концентрованого досвіду освоєння

людиною природного і соціального світу. Політична освіта здатна виступити своєрі

дним та ефективним механізмом формування сучасного громадянського суспільства

та його включення, поруч з державою, у вирішення, проблем, породжених переходом

суспільства до демократичних засад розвитку. Така посередницька роль політичної

освіти між процесом пізнання політичного світу та його перетворення ґрунтується на

об'єктивних законах цього світу. Адже свідомо змінювати щось у політичному житті

можна лише розуміючи об'єктивний зміст політичного процесу та можливі шляхи і

засоби бажаних змін. Але, як справедливо вважає С.Бесклетний, недостатнім є усві

домлення цих аспектів лише частиною суспільства. Для забезпечення реформування

політичних відносин необхідна свідома діяльність абсолютної більшості громадян,

які здатні виступити активними та свідомими учасниками перебудовчих заходів з ме

тою подолання перешкод на шляху удосконалення взаємовідносин у суспільстві.

Отже, мова йде про певний комплекс цінностей, вмінь та знань громадян, сформова

них системою політичної освіти, які забезпечують їм свідому участь і позицію в по

літичному житті, можливість виокремити власні політичні інтереси та зіставити їх з

інтересами інших та всього суспільства [1, с.510]. Відомо, що цей комплекс політи

чна наука кваліфікує як політичну культуру громадян.

Навчальні заклади мають широке поле діяльності щодо формування загального

рівня політичної культури суспільства. Основна роль у цьому належить гуманітар

ним дисциплінам. Саме гуманітарна складова вищої освіти забезпечує духовно-ку

льтурний розвиток кожної особистості.

Нині гуманітарні знання, рівень освіти, її практична орієнтація розглядаються

науковцями як необхідне джерело розвитку політичної системи суспільства, в

якому не тільки зростає значення гуманітарної освіти, а й змінюються її зміст, фо

рми та методи. Сьогодні освіта повинна прилаштуватися до таких ключових чинни

ків, як глобалізація, постійно змінна технологічна ситуація, революція в інформації

і комунікації і, як наслідок, прискорення темпу соціальних змін. В Україні діюча

освітня система не в повній мірі задовольняє сучасні потреби суспільства і потребує
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поширення процесів гуманізації. Результатом цього процесу повинна стати гумані

стична система освіти, яка створює умови для розвитку вільної творчої особистості

з високим рівнем знань та духовності [3, с.194]. Гуманістична освітня парадигма

має стати основою для формування широко освіченої, патріотично налаштованої,

креативно підготовленої особистості. Водночас, реальна ситуація свідчить, що зна

чення гуманітарної освіти недооцінюється, а її якість не завжди відповідає харак

теру тих труднощів, що стоять перед сучасним світом.

Наприклад, з введенням у навчальний процес поділу дисципліна «нормативні»

та «вибіркові», студент отримав можливість відмовлятись від тих предметів, які, на

його думку, не є необхідними в оволодінні майбутньою професією. Для більшості

студентів технічних вузів такими є гуманітарні дисципліни, які в основній своїй бі

льшості опинилися в переліку дисциплін «по вибору». Як наслідок, справедливо

відзначає Є.Швець, це може негативно позначитися не лише на загальному рівні

освіченості майбутніх спеціалістів, але й на збереженні їх національної самосвідо

мості та ідентичності [2, с.35].

Владним структурам час зрозуміти, що тільки освіта може сформувати націю,

що тільки вона належно може поширить українську національну ідею. Освіта по

винна ростити націю. На сучасному етапі розвитку суспільства назріла необхідність

переосмислення пріоритетів державної політики у сфері гуманітарної політики.
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Г. М. Новік, Л. В. Пономарьова

ІНТЕГРОВАНИЙ ПІДХІД У РОЗВИТКУ ГАРМОНІЙНОЇ ОСОБИСТОСТІ

У СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Стрімкий соціальний розвиток суспільства, який зараз відбувається в Україні

останнім часом, сприяє реформуванню системи освіти. Якісна освіта має сприяти

поширенню та втіленню вартостей відкритого суспільства, а саме: ідей самоцінно

сті людського життя, особистої гідності, свободи, рівності.

У системі вищої технічної освіти спостерігається тенденція до зниження пози

тивної мотивації щодо вивчення соціально – гуманітарних дисциплін, оскільки сту

дент вступивши до навчального закладу орієнтований здебільшого тільки на здо

буття професійних знань і навичок [1]. У студентів технічних навчальних закладів

завжди добре розвинена сфера роботи з «машиною», при цьому страждає емоційно

вольова сфера, і як результат гальмується розвиток особистісного самовираження

майбутнього спеціаліста (вміння висловити свою думку, спілкування рівний - рів

ному , емпатія до ближнього тощо).

З метою запобігання даному явищу, в Запорізькому авіаційному коледжі ім..

О.Г.Івченка у 2014 році була створена студія «Погляд» завданням, якої є: осмис

лення студентами основних цінностей суспільства і прийняття їх особисто; превен

тивне виховання; популяризація здорового способу життя. А також: розвиток кри

тичного мислення та навичок аналізувати і оцінювати власні чи чужі припущення,

висновки, аргументи; розгляд проблеми з різних точок зору та порівняння позицій

і підходів під час її вирішення; розвиток вміння висловлювати власну позицію, влу

чно обирати мовленнєві засоби для цього та приймати обґрунтовані рішення.
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